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Vorming gemeentepersoneel  –  Centrale stuurgroep

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 39 van 13
november 1997 van de heer Dirk Van Mechelen
(Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 7 van 16
januari 1998, blz. 935  –  red.) deelde de minister
mee dat de coördinatie van de vormingsinitiatieven
voor lokale ambtenaren wordt voorgeschreven in
het besluit van de Vlaamse regering van 1 juni 1994
betreffende de subsidiëring van initiatieven inzake
de vorming van lokale ambtenaren.

Deze coördinatie gebeurt in eerste instantie op het
provinciale niveau binnen een provinciale stuur-
groep. Deze stuurgroep is een overleg- en adviesor-
gaan dat waakt over de afstemming van vraag en
aanbod en dat ook het algemeen gedeelte van de
provinciale vormingsprogramma's adviseert.

Daarnaast is er een centrale stuurgroep, een over-
leg- en adviesorgaan voor het lokaal vormingsbe-
leid met ook als taak specifieke vormingsactivitei-
ten te adviseren.

Naar ik verneem, zou deze centrale stuurgroep al
van 1996 niet meer samenkomen. Dit zou inhou-
den dat er ook geen werking meer is en er geen
adviezen kunnen worden gegeven.

Werd er reeds een initiatief genomen om dit
adviesorgaan opnieuw samen te roepen en binnen
welke termijn gebeurt dit dan ?

Antwoord

Het accent van de werking van het vormingsbeleid
van de Vlaamse regering ligt totnogtoe vooral bij
de provinciale stuurgroepen. Deze provinciale
stuurgroepen waken erover dat het vormingsaan-
bod nauw aansluit bij de plaatselijke behoeften. De
provinciale instellingen hebben hun aanbod inzake
permanente vorming voortdurend methodisch ver-
fijnd en inhoudelijk uitgebreid en gediversifieerd.
Daarbij worden ook veelzijdige samenwerkings-
verbanden met derden aangegaan. De reguliere
opleiding die specifiek is afgestemd op het lokaal
bestuur is in elke provincie een feit. Nieuwe ont-
wikkelingen in de lokale problematiek en nieuwe
wetgeving worden telkens begeleid met vorming-
sinitiatieven.

Het dient daarbij te worden toegegeven dat de rol
van de centrale stuurgroep, terecht of ten onrechte,
in de loop van de laatste jaren enigszins naar de
achtergrond werd verdrongen.

Desondanks blijkt de werking van het vormingsbe-
leid van de Vlaamse regering voor de lokale amb-
tenaren een succes te zijn. Duizenden lokale amb-
tenaren maken gebruik van het vormingsaanbod.

In het kader van het pact met de gemeenten is de
Vlaamse regering evenwel van plan om de vorming
van de lokale ambtenaren en de werking van de
diverse stuurgroepen aan een grondige algemene
evaluatie te onderwerpen. Het is tevens de bedoe-
ling om na te gaan of het besluit van de Vlaamse
regering van 1 juni 1994 houdende vaststelling van
regelen inzake de vorming van de lokale ambtena-
ren niet moet worden bijgestuurd om een beter
vormingsbeleid te ontwikkelen.

De Vlaamse regering wil ook het vormingsaanbod
nog beter richten op de vraagzijde die vanuit de
gemeenten en de OCMW's komt en meer praktijk-
gerichte vormingssessies organiseren, zoals bijvoor-
beeld een vormingsaanbod dat specifiek is gericht
op de lokale mandatarissen.


